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ATA DA 351ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA TELEBRAS 
 

Aos 7 (sete) dias do mês de junho de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 9h30, na sala de 

videoconferência por intermédio da ferramenta Microsoft Teams, reuniram-se virtualmente e 

extraordinariamente os membros do Conselho de Administração da Companhia, tendo como 

Presidente Júlio Francisco Semeghini Neto, Representante do Ministério das Comunicações (MCom).  

Conselheiro João Caldeira Brant Monteiro de Castro, Representante do Ministério da Gestão e da 

Inovação em Serviços Públicos, justificou sua ausência nesta reunião. Como Secretária Mariza Soares 

Neves. Convocação: na forma do art. 55 do Estatuto Social da Companhia [1] MATÉRIA 

INFORMATIVA [1.1] Diretoria Técnica-Operacional [1.1.1] Gerência de Inovação [1.1.1.1] Rede 

Privativa de Comunicação da Administração Pública Federal (RPCAPF), Móvel e Fixa: Atendendo 

demanda deste Conselho de Administração registrada no MEMORANDO CIRCULAR Nº TLB-MEM-

2024/00191, de 19 de fevereiro de 2024, em que solicita uma reunião extraordinária específica para 

que a Companhia apresente detalhamento da Rede Privativa de Comunicação da Administração 

Pública Federal (RPCAPF), móvel e fixa. Diante do pedido deste Conselho, o Diretor Técnico-

Operacional, senhor Nauro Luiz Scheufler prestou esclarecimentos, bem como apresentação do 

Gerente de Inovação, senhor Marcelo Guimarães Mendes, a Diretora Administrativo-Financeira e 

Relações com Investidores, senhora Tatiana Rúbia Melo Miranda, e a Gerente de Gestão de Pessoas, 

senhora Isabela Aquino Schneider, onde destacaram os principais pontos a seguir: (i) Atribuições 

Telebras: a) Reativação da Telebras e criação do PNBL, implementar a Rede Privativa de Comunicação 

da Administração Pública Federal (Decreto nº 7.175/2010), b) Políticas Públicas de Telecomunicações 

- Revogou o Decreto nº 7.175/2010, PNBL, manteve as atribuições originalmente designadas à 

Telebras (Decreto nº 9.612/2018), c) a rede privativa de comunicação da administração pública 

federal, de abrangência nacional, será composta por segmentos de rede móvel e fixa, incluída rede 

Satelital (Decreto nº 11.299/2022), (ii) Redes Privativas: a) Rede estruturada por meio de uma rede 

fixa e móvel, com camada adicional de segurança baseada em criptografia de estado, à nível nacional, 

b) Rede móvel segura na região do Distrito Federal (DF) para aplicações de Comunicação de Missão 

Crítica (Segurança Púbica/Defesa), c) Rede Metropolitana e de última milha para atendimento a 

órgãos Públicos Federais nas capitais e no Distrito Federal, d) Complementar à Rede de Governo 

existente, (iii) Estruturação Telebras, (iv) Situação Atual: a) Definição dos pontos a serem atendidos; 

b) Validação das arquiteturas de rede (fibra, acesso e backbone), c) Análises de RFPs, d) Priorização 

de pontos (EILD); e) Definição dos patrocinadores, f) Definição do modelo de rede, g) Estudo de 

frequências, h) Análises de RFPs; i) Teste em laboratório de 4 fabricantes; j) Acordo de cooperação 

com a ABIN; l) Análises de RFPs, m) Definição de Arquitetura, e, (v) Próximos passos: a) Instalação da 

Rede Metropolitana; b) Construção de novos pontos de presença (POPs); c) Implantação das Redes 

de Acesso, d) Previsão de Início em todas as capitais este ano; e) Planejamento e dimensionamento 

da rede, f) Implementação da rede; g) Interoperabilidade com a rede legada; h) Estruturação da 

Telebras para receber o novo produto, i) Dimensionamento e implantação da rede; j) Testes de 

integração com o algoritmo de estado; l) Integração com a rede Telebras, conforme detalhamento na 

apresentação anexa a esta ata. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente deu por encerrada 
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esta reunião, sendo elaborada esta ata que foi lida, aprovada e assinada pelo Presidente do Conselho, 

pelos membros presentes e pela Secretária. Brasília, DF, 7 de junho de 2024. 
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